

"La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En el frente de Vizcaya, después de consolidar y abastecer todas las posiciones ocupadas, prosigue el victorioso avance de nuestras fuerzas

En el de Santander fué ocupada una importante posición próxima a Lorilla, causando numerosas bajas al enemigo

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.-Quinta División.-Sin novedad.

Sexta División.-En el frente de Santander se ocupó una importante posición cerca de Lorilla y se desalojó al enemigo de algunas otras, causando numerosas bajas y cogiéndole algunos prisioneros con armamento. Se pasaron a nuestras líneas veintiocho milicianos, muchos de ellos con armas.

En el frente de Vizcaya, después de consolidar y abastecer las posiciones ocupadas en el día de ayer, ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y derrotar una vez más al enemigo, causándole gran número de bajas, de las cuales quedaron muchos muertos en nuestro poder, y cogiéndole bastantes armamentos. También se ha ocupado la importante posición del Berrentín. Nuestras bajas han sido pocas, no obstante lo abrupto del terreno y la importancia de las posiciones conquistadas.

Octava División.-En Asturias, ligeros tiroteos. Se presentaron diez milicianos.

División de Avila.-Sin novedad.

División de Soría.-Ligeros tiroteos y cañoneos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.-Un intento de ataque enemigo a la Cuesta de las Perdices, fué energicamente rechazado, quedando en nuestro poder más de veinte muertos y algunos armamentos. En los demás sectores, ligero fuego de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR.-En el sector de Córdoba se ha rechazado un intento de ataque enemigo. También se rechazaron algunos otros en el sector de Orjiva, dejando el enemigo en nuestro poder algunos muertos y fusiles, y viéndose bastantes muertos más en los barzanos próximos.

Salamanca, 2 de abril de 1937.-De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CAUDILLO NACIONAL EN SEVILLA

Más de un millar de musulmanes, de regreso de su peregrinación a La Meca, rinden emocionado homenaje al Generalísimo

Interesante discurso del Jefe del Estado español

(De nuestra Agencia "Logos")
(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

SEVILLA.-Su Excelencia el Generalísimo ha venido a Sevilla en viaje rapidísimo desde Salamanca para dar solemnidad a un acto sin precedentes en la Historia de España. Cuatrocientos peregrinos musulmanes, al volver de La Meca a donde fueron para visitar la tumba del profeta en viaje costeado por el Gobierno español, han querido, antes de regresar a sus casas, agradecerse al Generalísimo. Antes de embarcar en Sevilla se sumaron en Marruecos otros ochocientos de sus hermanos que querían rendir homenaje al Caudillo nacional.

El acto se ha celebrado en el Alcázar de Sevilla. Llegaron al patio del Alcázar los moros precedidos de los notables, al frente de los cuales iban el Gran Visir y el fakir R'Honi. El Generalísimo fué recibido a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Jalifiana. Se trasladó al Salón de Embajadores seguido de los moros notables, musulmanes y séquitos. Y asomado a un balcón del patio, en el que se había congregado numeroso público, pronunció un discurso cuyos párrafos eran traducidos por un intérprete. El Generalísimo dijo:

"Peregrinos de vuestra fe. Vosotros orgullosos de vuestro Oriente. Venis de cumplir el deber de todo buen musulmán. Allí, en contacto con otros hermanos vuestros, habréis podido ver la grandeza de vuestro pueblo. Aquí en Sevilla podréis ver también la obra de vuestros antepasados. Yo celebro, como Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército nacional, haber podido ayudaros a lograr este objeto, a lograr este fin, esta esperanza

de todo buen musulmán. Yo deseo que meditéis estas palabras: España y el Islam han sido siempre pueblos que se comprendieron. Cuando por estos campos pasaron vuestros antepasados, el pueblo musulmán tuvo una cultura, tuvo una ciencia, tuvo una grandeza, grandeza que se fraguó con la sangre de Marruecos y de España. Por eso muchos de vosotros lleváis apellidos españoles, porque lleváis el recuerdo de la vida española. En estos momentos graves del mundo, cuando surge un peligro para todos, el peligro de los hombres sin fe, hemos de unirnos todos los hombres con fe para combatir a los que no la tienen. Vosotros, que venis de hacer esta afirmación de fe, sois los que podéis comprender mejor nuestra lucha. La obra nefasta de Rusia va contra las costumbres, contra todo lo que tiene valor espiritual, que es el fundamental del Islam del pueblo musulmán.

recorrier estos lugares. Altísimo Visir Imperial: del amor fraterno de España lleváis los sentimientos mejores del Jefe del Estado y de los hombres españoles hacia el pueblo musulmán. Y cuando florezcan los rosales de la paz, nosotros os entregaremos las mejores flores."

El Jefe del Estado subió después a las habitaciones del Alcázar, a donde llegó poco después el embajador de Italia. Por hallarse ausente el embajador de Alemania, no pudo concurrir al acto. En el Alcázar se celebró un almuerzo al que asistieron además del Generalísimo los moros notables, séquito y el embajador de Italia. Terminada la comida, el Jefe del Estado visitó el cuartel de Falange Española de Sevilla. Fué recibido a los acordes del Himno Nacional. El Generalísimo pronunció las siguientes palabras ante los camaradas azules:

"Camaradas de Falange: El cuartel significa autoridad; cuartel quiere decir jerarquía; cuartel representa sacrificio; en una palabra, cuartel simboliza la virtud, virtud que es valor espiritual, austeridad, vida menesterosa sin particularismos bastardos; amor a España como lo soñó José Antonio. Con fe y privaciones como los antiguos pensadores que iban con el pan en una mano y el hambre en el cuerpo. Por la España de hoy luchan vuestros hermanos en las trincheras como los que dieron sus vidas en los días tristes de luchas y cayeron vilmente asesinados, bajo la presión de los gobiernos rojos, saludando con el brazo en alto un Arriba España." Este grito fué contestado con clamoroso entusiasmo por todos los concurrentes.-LOGOS.

Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

vencido el enemigo y conseguida la paz, podremos fomentar la cultura que un día derramastes por este solar. En Córdoba habrá una cátedra para estudios árabes, donde os entregaremos nuestros libros, nuestra antigua ciencia para que vuestros hijos puedan darse cuenta de la grandeza de una raza. Y lo mismo que hoy vais a La Meca, al Oriente, en demostración de fe, en afirmación de creyentes y de vuestros sentimientos, también vendréis mañana a España a

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.

Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

NOTA OFICIOSA

Desmintiendo absurdos rumores

Una parte importante de la Prensa inglesa, encadenada por lazos de solidaridad masónicas o soviéticas, sigue su campaña de difamación de la España nacional, propagando por el mundo absurdos rumores de complots o sublevaciones.

El oro robado en los asaltos a Bancos y particulares pesa más que la tradición de seriedad, caballeridad, de la Prensa británica.

El perfecto orden y la paz que reinan en la España nacional, en la que se disfruta de libertad exenta de toda persecución y molestias policíacas, permite que en nuestra zona existan, en número limitadísimo, algún espía o traidor, que cuando delinque es juzgado serenamente por los Tribunales de Justicia, y con este pretexto, o sin ninguno, parte de la Prensa inglesa, que por sus corresponsales conoce la paz de nuestra zona, falta a la verdad e inventa infundios con los que intenta desacreditar la nación española.

Esta nota desmiente rotundamente tan absurdos rumores. La solidaridad y unidad de la España nacional es perfecta; las noticias que de Inglaterra salen sobre tropas voluntarias amotinadas y fantásticos complots para liberar prisioneros o supuestos atentados al generalísimo, son especies que revelan el grado de impotencia roja, que ha de venir a última hora a todos los medios.

Solo en verdad se han producido desesperados intentos de turbar la paz de nuestro protectorado en Marruecos desde la zona francesa y tangerina, faltando a los tratados y a toda neutralidad; pero la lealtad del pueblo protegido, su compenetración con las autoridades, que siempre al tanto de ello toman sus medidas, han puesto el más rotundo fracaso a tan reprobables maniobras.

Tales manejes en las zonas aludidas continúan produciendo incidentes en esfuerzo desesperado, para extender al mundo la guerra de España, que ven perdida a las arcesiones y pataca-cia de la autoridad local y ante los esfuerzos de las naciones europeas para evitar todo conflicto.

Y por último, en relación a Málaga, donde la criminalidad roja produjo más de siete mil asesinatos y martirios, y donde al ser liberada solo actuaron, por cierto con benevolencia, los Tribunales de Justicia, sin que haya habido una sola ejecución no decretada en derecho, lanza parte de la Prensa inglesa, puesta al servicio del comunismo internacional, la falsa imputación de fusilamientos en masa, que solo existieron en su imaginación o en la visión que sus corresponsales conservan de los horrores del campo rojo.

El mundo serio juzgará ahora y después tales conductas.

Vida religiosa

En San Lázaro comenzarán mañana Ejercicios Espirituales para obreros

Día 4 de abril: Dominica "in Albis", I de Pascua.

S. I. Catedral
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, con sermón que predicará el muy ilustre señor don Matías Alonso.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Claro de la Santa Iglesia Catedral.

En San Lázaro

El Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul, estimando muy acertadamente que los actuales momentos son los más propicios para hacer un llamamiento a sus hermanos obreros, a fin de que se asomaran unos días a las grandes perspectivas del espíritu que a través de Cristo se adivinan y que llevan con el recogimiento, la paz y la calma a las almas, ha proyectado una semana de Ejercicios Espirituales, cuya dirección ha encomendado al R. P. Villarrín, religioso capuchino, conocido sobradamente por nuestros obreros de Palencia.

La semana proyectada comenzará mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lázaro y continuará en días sucesivos a la misma hora.

Todos los días de la semana

de Ejercicios habrá misa y plática a las seis y media.

¡Obreros palentinos! No dejéis perder esta ocasión y la coyuntura de oír la voz autorizada del P. Villarrín, que dejará calor en vuestros corazones y con fianza y fruto en vuestras almas.

Asociación de Hijas de María

El lunes próximo, día 5 de abril, se celebra la festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, que no se pudo celebrar este año el 25 de marzo por haber caído en ese día el Jueves Santo.

Por la mañana, habrá, a las ocho, misa de comunión en el altar de la Inmaculada.

Por la tarde, a las siete, rosario y Salve popular cantada.

En Ntra. Sra. de la Calle
Mañana, domingo, último día del triduo de la Vela Divina, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

A las once, misa solemne, que dando expuesto su Divina Majestad hasta la fiesta de la tarde, que terminará con la visita de altares y procesión eucarística.

Se ruega a todas las Asociaciones eucarísticas establecidas en expresada parroquia, lo mismo de hombres que de señoras, asistan a los cultos de la tarde con velas encendidas.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Campaña en pro del cumplimiento pascual y santificación de las fiestas

Uno de los planes que con más calor y amor cultiva para su próxima fructificación nuestro excelentísimo señor Obispo, es, lo sabemos muy bien, el retorno del pueblo cristiano de la Diócesis de Palencia a vivir la vida cristiana, fuente de todas las energías y de todos los heroísmos de nuestra España católica.

Secundando estos deseos de nuestro amadísimo Prelado, nos consta que en las emisiones religiosas de los domingos, a partir de mañana, el encargado de aquella en Radio Palencia, dedicará sus conferencias dominicales próximas al desarrollo de aquellos interesantes temas.

Con el fin de lograr la mayor divulgación posible de estas conferencias, se proyecta la colocación de varios altavoces en diversos barrios y calles de la ciudad.

TEATRO PRINCIPAL

Ha sido aplazado el acto de Valladolid

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en nuestro primer teatro la anunciada audición de poemas costumbristas de Marruecos, original de los poetas hispano-árabes Antonio Fernández Caro y Carlos Orillana Chacón.

A juzgar por las numerosas localidades ya despachadas, esta extraordinaria función de arte, cuyos ingresos totales serán destinados íntegramente al Comedor de "Auxilio de Invernío", promete verse concurridísima.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la joven
Rufina Moreno del Campo
que falleció en Baltanás el día 25 de Marzo de 1936

A LOS 26 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado padre don Nicolás Moreno Gómez; hermana Crisógona; hermano político Paulino Cabezedo González; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amadas tan dolorosa pérdida, suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

La misa de funeral tendrá lugar el lunes día 5 de Abril, a las nueve, en la Iglesia Parroquial de Baltanás.



EL JOVEN

Don CARLOS JAQUOTOT PÉREZ

TENIENTE DE CABALLERÍA

Dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria

en Lorilla (Aguilar de Campoo)

el día 29 de Marzo de 1937

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Carlos (Comandante de Villarobledo) y doña María Victoria; hermanas María Victoria, Concepción, Dolores, Natividad e Isabel; abuelo don José Pérez-Navis; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el próximo lunes día 5, de ocho a once y media, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, serán aplicadas por su alma.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Riquelme ha hecho su aparición en Valencia

VALENCIA.-Unión Radio anunciaba anoche la llegada a ésta del general Riquelme.

Seguidamente de llegar, cumplimentó a Largo Caballero, y a la salida dijo:

"No hay nadie en estos momentos que sea capaz de decir cuándo podrá acabar la guerra. Mi opinión es que tendremos que poner en marcha cuanto tenemos, poner en juego todos los hombres disponibles y obtener el máximo rendimiento de nuestras industrias."

Letras de luto

El día 26 del pasado mes de marzo, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, en Baltanás, de la virtuosa señorita Rufina Moreno del Campo.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a sus familiares y muy especialmente a su padre don Nicolás Moreno Gómez, hermana doña Crisógona y hermano político don Paulino Cabezedo.

Todas las misas que se celebren el próximo lunes, día 5 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Carlos Jaquotot, teniente del Arma de Caballería, muerto por Dios y por España en Lorilla (Aguilar de Campoo).

Crónica de Oviedo Un héroe rojo: "El Coritu"

Si el recuerdo del crimen no impidiese la conmiseración; si los daños causados a España no dejasen en nuestro ánimo el dolor lacerante; si el vandalismo obscuro y brutal no fuera una herida real; si no podríamos menos de recibir con una amarga sonrisa compasiva los partes y comunicados con que los cabecillas marxistas alimentan, en franco acuerdo de mutua ayuda engañosa, su desfallecida resistencia.

Hay que oír, hay que leer las emisiones radiofónicas y las publicaciones rojas. Con serena imparcialidad, con objetividad absoluta se llega a una conclusión tristísima: estos infrahombres que haciendo gala de su abyección quisieron trastocar la escala de los valores morales e históricos de nuestra Patria, que hicieron del asesinato ejemplo de ciudadanía, que con afán demoníaco pretendieron hundir para siempre a España en las simas de la más oscura ignorancia, hasta hacerla desaparecer como Estado y como Nación con rango de glorias añejas, se consuelan ahora con miserable terquedad, pintando de color de rosa lo que para ellos tiene ya las características de la tempestad más negra.

Recuerdan a esos enfermos crónicos que a medida que la dolencia les vence, la anhelosa aspiración de vivir les hace creer soñadas utopías. Todos sabemos que la situación interior en el campo enemigo es lamentable: reina el hambre y no hay fiscalización posible en las milicias ni en los servicios. Pues bien; a pesar de ello, o precisamente por ello, los marxistas de Santander comunican inmejorables impresiones a los de Almería, y los de Almería a los de Gerona. De esta forma, quien recibe una noticia favorable persiste en su actitud, esperando que en un porvenir muy próximo su situación ha de variar, mejorando; pero no se han fijado o no quieren observar que todos ellos, los del Norte como los del Sur, atraviesan por circunstancias calamitosas, y que todos fundamentan su optimismo en la convenida mentira del ausente.

Momentos hay, sin embargo, en que la dura realidad se impone y en que ni los fementidos cronistas de guerra del Gobierno de Valencia logran escapar a la impresión del castigo nacionalista. Así se observa en los comunicados oficiales, en que hay párrafos tan repletos de impotencia como el siguiente: "En el frente de Aravaica continúa la lucha encarnizadamente, defendiéndose nuestras tropas de una manera perfecta".

No es momento de discutir la perfección de la defensa y mucho menos de describir el descalabro inferido a las huestes de la Brigada Internacional. Nos basta con señalar el cambio de tono en los comunicados rojos, revelador de una fuerte depresión de ánimo, que se sobrepone incluso al engaño convenido.

El único que hasta el momento se ha salvado, aislándose en una fantástica visión de la guerra, es el tristemente famoso Cruz Salido, un "pelao" mejicano de apellido indecoroso que diariamente transmite a Valencia una crónica absurda y ampulosa del frente de Asturias. Ni es la guerra tan sólo un estado propicio a la gallardía, ni son posibles humanamente los hechos que el mejicano concibe mereced a una imaginación desatada en que la mala literatura puede más que la realidad misma. Si por rara casualidad hay en el campo enemigo alguna persona de sentido normal y de mediano buen gusto, y si ese hipotético individuo no ha experimentado de manera apremiante la necesidad y las incomodidades, de modo que pueda aún parar mientes en los relatos de sus gobernantes, a buen seguro que habrá renegado cien veces, con la cabeza cargada por los monótonos y aburridos disparates del comentarista a que venimos aludiendo. Para este hombre no puede haber un revés y aseguramos que es incapaz de comprender incluso la está el valor. Según él todas son victorias para el Frente Popular, y como hasta el momento no ha obtenido ninguna, Cruz Salido se encarga de fabricarlas describiendo operaciones que harían reír a un niño.

Impulsado sin duda por un instinto cómico totalmente involuntario, canta la gesta de un nuevo héroe marxista cuyo nombre, por su eufonía, correrá parejas con los más preclaros de la Historia Militar: "El Coritu". Ni más ni menos. Muchos creerán que es una broma. Pensarán otros, y acaso acierten, que se trata de un vulgar ladrón de gallinas. Lo cierto es que "El Coritu" va a sembrar al mundo con su ciencia militar. Para ello no le falta siquiera lo que siempre han tenido los grandes Capitanes: un cronista de su talla.

G. R.

NOTICARIO EXTRANJERO

La disolución de la Dieta japonesa produce irritación en los políticos

Se prepara una fuerte campaña

TOKIO.—Irritados por la disolución de la Dieta, medida que se considera inconstitucional, los principales partidos políticos japoneses, Minseitō y Seiyūkai, se están preparando para librar una fuerte campaña política contra el Gobierno del general Hayashi, con el propósito de derrocarlo.

Hayashi ha indicado que en caso de que las elecciones sean adversas a su Gobierno, presentará la dimisión.

Es cada vez más evidente que la decisión del Gobierno de disolver la Dieta, no fué instigada tanto por el hecho de que la Cámara baja no aprobase los proyectos del Gobierno, como por el deseo de castigar a los políticos por su oposición durante la sesión.

Esta acción acentúa de nuevo el conflicto que existe entre los militares y los partidos políticos.

El embajador ruso en Londres

VARSOVIA.—Acaban de confirmarse los insistentes rumores que habían corrido acerca de la detención de Rakowski, ex embajador soviético en Londres. Rakowski, que en algún tiempo desempeñó el cargo de ministro de Negocios extranjeros de Ucrania, cuando este te-

Luis González M. de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasele).

itorio era Estado independiente, durante mucho tiempo ha infundido a las autoridades soviéticas sospechas de simpatía con el movimiento trotskista. Hace algunos años se entabló un proceso contra Rakowski, pero fué anulado por el propio Stalin.

Según se infiere de los despachos de la agencia Ate, Rakowski, tendrá que comparecer de nuevo ante el tribunal, juntamente con Rykow y Bucharin, para responder de las acusaciones de pertenecer al grupo trotskista y de actividades subversivas.

Huelga que se agrava

LONDRES.—La huelga declarada en la importante fábrica de armamentos de la Compañía Beardmore en Glasgow, adquiere cada día mayor incremento, afectando ahora a más de 4.000 obreros, a pesar de los esfuerzos del comité de la Trade Unions de Londres, para llegar a un arreglo. Las organizaciones sindicales locales, en oposición a la actitud adoptada por los dirigentes de Londres, apoyan las demandas de los obreros huelguistas sobre un aumento en sus salarios.

Un record aéreo

ROMA.—El aviador italiano Niclot acaba de establecer un nuevo record de velocidad sobre un circuito cerrado de 100 kilómetros, alcanzando una velocidad de 517 kilómetros, 376 metros por hora, y batiendo en 41 kilómetros 520 metros por hora el record anterior, que lo poseía el aviador francés Archoux.

Niclot pilotaba un aparato italiano tipo Breda 88.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Las radios marxistas siguen cantando victorias y lanzando bulos de índole diverso

Un encendido elogio de los moros de la zona española de Marruecos

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

—En el día de hoy ha podido recrearse Sevilla, han podido recrearse los sevillanos, viendo la numerosa representación del pueblo marroquí, que ha venido a Sevilla para rendir homenaje al generalísimo Franco.

Es frecuente que entre la serie de mentiras que suslen inventar las radios marxistas se hable de la situación en nuestra zona, de la agitación que en ella existe, las cábilas que se han suscitado contra nosotros y un sin fin de tonterías por el estilo, creyendo la canalla marxista que lanza esas noticias, que los moros de nuestra zona de Marruecos, de Marruecos en general, son tan canallas como ellos.

En distintas ocasiones he dicho y repetido, porque así sale del fondo de mi alma, que el moro es un caballero, que el moro ama a Dios sobre todas las cosas y tiene un espíritu religioso ante todo, y como yo tiene que aborrecer y despreciar a todos aquellos que sin amor a su Patria, sin Dios y sin ley, proceden de la manera como lo hacen los marxistas.

La efusión del cariño tan grande que los moros nos demuestran es algo que merece nuestra gratitud inextinguible, y a lo que España corresponde con el mayor afecto.

El general Queipo de Llano se ocupa de la campaña instilosa que está llevando a cabo la Prensa extranjera acerca del supuesto complot contra el generalísimo Franco, y lee los textos de las noticias lanzadas por las radios rojas, algunos de los cuales son como sigue:

De Madrid: "En un telegrama recibido de Gibraltar se da cuenta de que según noticias del campo faccioso, la situación de toda la zona rebelde es sumamente grave. El movimiento antifascista se extiende por momentos y han llegado a adoptarse severas precauciones. Los rebeldes realizan inauditos esfuerzos para contenerlo". ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja!

Todos los de estas poblaciones que oigan las noticias (Sevilla, Algeciras, Málaga, Valladolid, Marruecos), que radian, se lo doy con mucho gusto para que se enteren y se rian, como se reirán viendo tanta idiotez.

¿Pues qué diremos de las operaciones militares? Yo creía, efectivamente, que aquella victoria tan grande de que hablaban del sector de Guadalaajara debía tener algo de cierto; pero al ver lo que dicen esta ocurriendo en Pozoblanco, no he podido menos de pedir amplia información a quien odia darme la exacta de lo que ocurrió en Guadalaajara, y, efectivamente, resultó que en Guadalaajara obtuvieron una victoria muy parecida a la de Pozoblanco.

Fuerzas de legionarios se encontraban en el sector de Brihuega ocupando posiciones ventajosas, pero el mando advirtió que, por haber avanzado tan rápidamente la columna motorizada, había quedado completamente al descubierto el flanco derecho, por donde marchaba una columna del bravo coronel Marzo, que, yendo a pie, se había quedado veintitantos kilómetros a retaguardia.

El flanco al descubierto podía ser atacado por el enemigo y producir entonces un verdadero desastre. Y estas fuerzas que estuvieron rodeando casi Brihuega (no en Brihuega, porque estaba en el fondo de una sartén, como decía hace unos días) por orden superior tuvieron que retirarse para ponerse a la misma altura de la columna de Marzo. Se hizo la retirada durante la noche y no sonó ni un solo tiro. Esa era la victoria que obtuvieron en Brihuega.

Dice que como en esta campaña periodística se observa una contradicción muy grande, comparando las noticias de unos

diarios con las de otros, el ministro de la "Destrucción pública" del Gobierno de Valencia un analfabeto maestro de escuela, que escribe cartas con faltas de ortografía, ha creado un control para que en las publicaciones de los distintos periódicos del Gobierno no aparezcan esas con tradiciones que demuestran la falsedad en que incurra.

Hoy mismo, no hace una hora, estaba diciendo la radio roja que aquí, en Sevilla, se habían sublevado grandes contingentes italianos y que la situación del generalísimo Franco era angustiosísima y que había sido objeto de un atentado. Esto lo dicen esta noche a las nueve y media.

Dice que a la llegada de un tren de heridos catalanes del frente aragonés, se produjeron en Barcelona incidentes ante el estado de abandono y de miseria que les tienen en el frente.

Ascaso, el llamado presidente de la República de Aragón se ha expresado ante sus camaradas diciendo que la situación

de Cataluña es cada día más delicada.

En Santander y Bilbao faltan viveres, y el pueblo pasa un hambre espantosa.

Se refiere a las operaciones del día de hoy y dice que evacuados de Durango, llevamos a nuestras filas después del bombardeo efectuado por la aviación nacional, anuncian que se reunieron los representantes de los partidos políticos y obreros para acordar el plan de represalia. Siempre la represalia. Hace falta ser canallas. Inmediatamente fué incendiada la iglesia de Santa María, sin dejar salir a los fieles que allí se encontraban, pereciendo la mayoría. También prendieron la iglesia de los Padres Jesuitas, su casa conventual. Este edificio había sido respetado hasta ahora por imposición de los nacionalistas vascos.

Resulta, pues, que en el día de hoy ha seguido el brillantísimo avance de nuestras tropas, que se encuentran a dos kilómetros de Ochandiano. El enemigo realizó un contraataque, que fué rechazado violentamente, dejando en nuestro poder muchos muertos y armamento.

Da cuenta igualmente de algún ataque enemigo en el sector de Córdoba, que fué rechazado.

Y con la lectura de los donativos para la suscripción nacional, terminó su charla el general Queipo de Llano.

El Papa se dirige al Episcopado mejicano

Encomia la unión del clero y la constancia en la fe de los católicos de aquel país

ROMA.—Con motivo de la solemnidad de Pasqua, el Papa, como es sabido, ha enviado al Episcopado mejicano una carta apostólica sobre la situación religiosa de Méjico.

Pío XI dice que entre tantos dolores con ocausa a su corazón la triste situación de la Iglesia mejicana, le sirven de consuelo la unión del Episcopado y del Clero y la constancia y la fe de los católicos mejicanos cuando la abierta persecución de la religión exige actos verdaderamente heroicos.

Ante las grandes necesidades espirituales de Méjico, indica como los medios más eficaces para la restauración de la sociedad cristiana, la santidad del sacerdocio y la colaboración de los laicos al apostolado de la Jerarquía. La carta apostólica expone la necesidad de una siem pre más cuidada educación de los jóvenes seminaristas y se complace a este respecto de la solicitud del Episcopado y dirige grandes alabanzas a los obispos de América del Norte, que para ayudar a sus hermanos mejicanos han cuidado de levantar en los Estados Unidos un seminario para el clero de Méjico.

Habla luego de la necesidad que existe de una colaboración de los laicos, fundada sobre la doctrina de Cristo, y el Papa dice que la base de todo el trabajo reconstructivo es una sólida formación interior, y entre los más graves deberes recomien da la asistencia religiosa a los obreros, a los campesinos, a los indios, y a los mejicanos emigrados en otros países.

Es necesario además—dice—promover la aplicación de los principios de justicia y de caridad y asegurar a todos un minimum de bienestar económico indispensable para la tutela de la misma dignidad humana y procurar la eliminación de eventuales abusos evitando aquellos cambios demasiado violentos, que serían dañosos para la sociedad.

El Papa recomienda el cuidado de los estudiantes, sobre todo universitarios, las necesidades de la cultura católica, y hace un llamamiento especial para la asistencia de los niños, a fin de que sean preservados de los peligros que atentan contra su fe moral.

Después de haber dicho que la formación integralmente cristiana es un requisito necesario para el éxito en las demás actividades, dice que tal formación es la más valiosa y más segura defensa de la libertad religiosa. El Papa, en fin, recomienda la obediencia a las normas de la Santa Sede y del Episcopado y hace un llamamiento al supremo precepto de la caridad. La carta termina con la bendición apostólica.

de Cataluña es cada día más delicada.

En Santander y Bilbao faltan viveres, y el pueblo pasa un hambre espantosa.

Se refiere a las operaciones del día de hoy y dice que evacuados de Durango, llevamos a nuestras filas después del bombardeo efectuado por la aviación nacional, anuncian que se reunieron los representantes de los partidos políticos y obreros para acordar el plan de represalia. Siempre la represalia. Hace falta ser canallas. Inmediatamente fué incendiada la iglesia de Santa María, sin dejar salir a los fieles que allí se encontraban, pereciendo la mayoría. También prendieron la iglesia de los Padres Jesuitas, su casa conventual. Este edificio había sido respetado hasta ahora por imposición de los nacionalistas vascos.

Resulta, pues, que en el día de hoy ha seguido el brillantísimo avance de nuestras tropas, que se encuentran a dos kilómetros de Ochandiano. El enemigo realizó un contraataque, que fué rechazado violentamente, dejando en nuestro poder muchos muertos y armamento.

Da cuenta igualmente de algún ataque enemigo en el sector de Córdoba, que fué rechazado.

Y con la lectura de los donativos para la suscripción nacional, terminó su charla el general Queipo de Llano.

El Papa se dirige al Episcopado mejicano

Encomia la unión del clero y la constancia en la fe de los católicos de aquel país

ROMA.—Con motivo de la solemnidad de Pasqua, el Papa, como es sabido, ha enviado al Episcopado mejicano una carta apostólica sobre la situación religiosa de Méjico.

Pío XI dice que entre tantos dolores con ocausa a su corazón la triste situación de la Iglesia mejicana, le sirven de consuelo la unión del Episcopado y del Clero y la constancia y la fe de los católicos mejicanos cuando la abierta persecución de la religión exige actos verdaderamente heroicos.

Ante las grandes necesidades espirituales de Méjico, indica como los medios más eficaces para la restauración de la sociedad cristiana, la santidad del sacerdocio y la colaboración de los laicos al apostolado de la Jerarquía. La carta apostólica expone la necesidad de una siem pre más cuidada educación de los jóvenes seminaristas y se complace a este respecto de la solicitud del Episcopado y dirige grandes alabanzas a los obispos de América del Norte, que para ayudar a sus hermanos mejicanos han cuidado de levantar en los Estados Unidos un seminario para el clero de Méjico.

Habla luego de la necesidad que existe de una colaboración de los laicos, fundada sobre la doctrina de Cristo, y el Papa dice que la base de todo el trabajo reconstructivo es una sólida formación interior, y entre los más graves deberes recomien da la asistencia religiosa a los obreros, a los campesinos, a los indios, y a los mejicanos emigrados en otros países.

Es necesario además—dice—promover la aplicación de los principios de justicia y de caridad y asegurar a todos un minimum de bienestar económico indispensable para la tutela de la misma dignidad humana y procurar la eliminación de eventuales abusos evitando aquellos cambios demasiado violentos, que serían dañosos para la sociedad.

El Papa recomienda el cuidado de los estudiantes, sobre todo universitarios, las necesidades de la cultura católica, y hace un llamamiento especial para la asistencia de los niños, a fin de que sean preservados de los peligros que atentan contra su fe moral.

Después de haber dicho que la formación integralmente cristiana es un requisito necesario para el éxito en las demás actividades, dice que tal formación es la más valiosa y más segura defensa de la libertad religiosa. El Papa, en fin, recomienda la obediencia a las normas de la Santa Sede y del Episcopado y hace un llamamiento al supremo precepto de la caridad. La carta termina con la bendición apostólica.

El Papa se dirige al Episcopado mejicano

Encomia la unión del clero y la constancia en la fe de los católicos de aquel país

ROMA.—Con motivo de la solemnidad de Pasqua, el Papa, como es sabido, ha enviado al Episcopado mejicano una carta apostólica sobre la situación religiosa de Méjico.

La población civil ha evacuado Ochandiano y Durango

En Bilbao crece el malestar con la llegada de estos fugitivos

(Extracto de la información del cronista oficial de guerra en el frente de Vizcaya)

La jornada de hoy en este frente ha sido de menos interés que las anteriores. De un lado, porque toda la mañana ha sido de descanso para nuestras tropas y, de otro, porque los avances realizados en la tarde, por ser preparatoria de otra, requieren del cronista la máxima discreción.

De todas formas, puedo asegurar que en su avance de la tarde se han tomado posiciones de alto valor táctico y que pronto tendrán su traducción en nuevos triunfos trascendentales.

Las fuerzas continúan con espíritu elevadísimo, sin acobardarse ante los contingentes enemigos ni ante las enormes dificultades del terreno, que es, desde luego, uno de los más duros y difíciles para guerrar de toda Europa.

Sigue clasificándose el enorme material cogido a los rojos en los dos últimos días, y sigue el exodo a nuestras líneas de familias enteras, algunas de las cuales declararon al llegar a nuestro lado que la evacuación de Ochandiano es casi completa y que ha comenzado asimismo la de Durango.

En Bilbao crece el malestar con la llegada de estos fugitivos, que agravan el problema hordístico de la alimentación en la ya famélica capital vizcaína.

El billete en el tren especial de Palencia a las seis de la mañana.

Nos hablarán Hedilla y Ríndruejo, y rodeados de la severidad de nuestros campos se dirá una Misa, para que los árboles que ha plantado Falange en Valladolid crezcan a la sombra y protección de Dios.

Miles de campesinos, vistiendo la camisa azul, desfilarán por Valladolid, procedentes de nuestras llanuras.

El billete en el tren especial se ha conseguido en muy buenas condiciones. Los camaradas deberán ir provistos de un paquete con la comida, pues se comerá en el campo.

El horario de salida y llegada de trenes es como sigue:

Palencia	S. 6
Venta de Baños	S. 6,22
Dueñas	S. 6,34
Cubillas	S. 6,47
Corcos	S. 6,58
Cabezón	S. 7,07
Valladolid	Ll. 7,24
Vuelta	
Valladolid	S. 18,30
Cabezón	S. 18,50
Corcos	S. 18,59
Cubillas	S. 19,11
Dueñas	S. 19,20
Venta de Baños	S. 19,40
Palencia	Ll. 19,57

EL "AUXILIO DE INVIERNO"

Hoy a las siete tendrá lugar en el Teatro Principal la función a beneficio del "Auxilio de Invierno", en la que tomarán parte los notables poetas hispano-árabes Antonio Fernández-Caro y Carlos Orellana Chacón, el eminente violinista Celso Díaz y el maestro pianista Agustín Ruiz.

También actuará la Banda Municipal, cedida gratuitamente por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

RADIO-PALENCIA NUMERO 4 (F. E.)

Programa para el día 3 de abril

A las catorce, apertura de la Estación.

Programa de música variada, con intervención del tenor José María Ceca, que acompañado al piano por el maestro Domingo ejecutará un recital.

A las dieciocho, emisión dedicada a las C. O. N.-S.

LOS "FLECHAS"

Proyectada por Falange una reunión de falangistas de casi toda España liberada en Valladolid, en la cual hablará la voz suprema del Nacional-Sindicalismo, se hace saber a todos los "Flechas" que querran ir costéandose el viaje y demás gastos, que para ello tendrán que estar mañana, domingo, a las cinco y media de la mañana, en la estación del ferrocarril.

"Flechas": Presentaros todos, para que quede en buen lugar la organización palentina. ¡Arraiza España!—El jefe local.

El infante don Carlos en Pamplona

Mostró su gratitud por las atenciones que se guardaron a su hijo

ni ante los contingentes enemigos ni ante las enormes dificultades del terreno, que es, desde luego, uno de los más duros y difíciles para guerrar de toda Europa.

Sigue clasificándose el enorme material cogido a los rojos en los dos últimos días, y sigue el exodo a nuestras líneas de familias enteras, algunas de las cuales declararon al llegar a nuestro lado que la evacuación de Ochandiano es casi completa y que ha comenzado asimismo la de Durango.

En Bilbao crece el malestar con la llegada de estos fugitivos, que agravan el problema hordístico de la alimentación en la ya famélica capital vizcaína.

El billete en el tren especial de Palencia a las seis de la mañana.

Nos hablarán Hedilla y Ríndruejo, y rodeados de la severidad de nuestros campos se dirá una Misa, para que los árboles que ha plantado Falange en Valladolid crezcan a la sombra y protección de Dios.

Miles de campesinos, vistiendo la camisa azul, desfilarán por Valladolid, procedentes de nuestras llanuras.

El billete en el tren especial se ha conseguido en muy buenas condiciones. Los camaradas deberán ir provistos de un paquete con la comida, pues se comerá en el campo.

El horario de salida y llegada de trenes es como sigue:

Palencia	S. 6
Venta de Baños	S. 6,22
Dueñas	S. 6,34
Cubillas	S. 6,47
Corcos	S. 6,58
Cabezón	S. 7,07
Valladolid	Ll. 7,24
Vuelta	
Valladolid	S. 18,30
Cabezón	S. 18,50
Corcos	S. 18,59
Cubillas	S. 19,11
Dueñas	S. 19,20
Venta de Baños	S. 19,40
Palencia	Ll. 19,57

EL "AUXILIO DE INVIERNO"

Hoy a las siete tendrá lugar en el Teatro Principal la función a beneficio del "Auxilio de Invierno", en la que tomarán parte los notables poetas hispano-árabes Antonio Fernández-Caro y Carlos Orellana Chacón, el eminente violinista Celso Díaz y el maestro pianista Agustín Ruiz.

También actuará la Banda Municipal, cedida gratuitamente por el Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

RADIO-PALENCIA NUMERO 4 (F. E.)

Programa para el día 3 de abril

A las catorce, apertura de la Estación.

Programa de música variada, con intervención del tenor José María Ceca, que acompañado al piano por el maestro Domingo ejecutará un recital.

A las dieciocho, emisión dedicada a las C. O. N.-S.

LOS "FLECHAS"

Proyectada por Falange una reunión de falangistas de casi toda España liberada en Valladolid, en la cual hablará la voz suprema del Nacional-Sindicalismo, se hace saber a todos los "Flechas" que querran ir costéandose el viaje y demás gastos, que para ello tendrán que estar mañana, domingo, a las cinco y media de la mañana, en la estación del ferrocarril.

"Flechas": Presentaros todos, para que quede en buen lugar la organización palentina. ¡Arraiza España!—El jefe local.

El infante don Carlos en Pamplona

Mostró su gratitud por las atenciones que se guardaron a su hijo

PAMPLONA.—Ayer estuvo unas horas en esta capital, en donde almorzó, el infante don Carlos de Borbón, acompañado del señor Oquendo.

El objeto de su viaje era, exclusivamente, testimoniar a los compañeros que fueron de su malogrado hijo el Serenísimo señor don Carlos de Borbón y Orleans, en el Cuartel de Ingenieros donde ingresó a raíz del movimiento salvador de España, y de una manera particular al capitán de su compañía don Crescente Martínez de Irujo, la expresión de su reconocimiento por las atenciones que guardaron en vida y hasta después de muerto en defensa de Dios y de la Patria a su hijo, el valeroso teniente de Ingenieros que hoy reposa el sueño eterno en el cementerio de Tolosa.

Sabedora la Junta de Guerra Carlista de la llegada a Pamplona del egregio Príncipe de la

Banco HERRERO
Oviedo
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: Arriondas, Astorga, Benayate, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Figueira, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadesella, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.
Compramenta de toda clase de valores.

OPTICA SALAMANCA
DESPECHO DE RECETAS
MAYOR, 83

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

Frente de Vizcaya

Los que en la retaguardia siguen el curso de estas operaciones no pueden ver la halagadora realidad de lo que está sucediendo

Todas las grandes defensas naturales y humanas de los rojos, van siendo vencidas con un ímpetu que causaría admiración al espectador medio impresionable

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya)

VITORIA.—El día de hoy ha amanecido en el frente de Alava con un ventarrón imponente. Sobre las cimas del Joldino, a la vista de Ochandiano, se escuchaba el fuego de fusilería con que, por la mañana, se han desatado los rojos, como si quisieran aumentar la idea de desesperación con que se batían. Ha habido momentos en que, viniendo a nuestros aviones descargar su metralla sobre el campo enemigo, hemos pensado si la fuerza del aire iba a poner en peligro la estabilidad de los aparatos. No fue así, sin embargo. Durante largo rato los aviones han castigado con dureza los puntos defensivos del enemigo. La artillería, por aquel lado, no actuó con mucha intensidad. De vez en cuando, unos disparos sobre el monte Arangio, que a nuestros ojos inacia silueta con la escarpada figura del Amboto.

Por cierto que, puesto que habíamos con reiteración de este monte, diremos que tiene algo de simbólico. Forma el vértice de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya. De las tres provincias vascas tiene tierra. Cuando, no en plan de ocupación, sino en alarde de patriotismo, uno de nuestros soldados coloque en la cima del Amboto la bandera de España, podrá decirse que allí están representadas juntas la unidad de España y la unidad del país vasco, doblemente dividido hoy por aquellos que quieren establecer la separación de razas dentro de la gran raza hispana. Liberadas están ya Guipúzcoa y Alava. En cuanto a Vizcaya, su liberación no se hará esperar mucho.

Los hombres de retaguardia que siguen el curso de las operaciones en este frente a través de un mapa de carreteras, no pueden ver la halagadora realidad de lo que está sucediendo. Sobre el terreno, si toda posibilidad de resistencia que ofrezcan a los marxistas y separar a esos montes de escudo difícil, que han sido atrincherados formidablemente, todo ello está siendo vencido por nuestras tropas con un ímpetu que causaría admiración al espectador menos impresionable. Demos, a ese propósito, un solo punto de referencia. El Joldino era un objetivo que nuestro Mando caía a tomar al tercer día de las operaciones, y ya es sabido que se ocupó en el primero. Tal fuerza ha tenido la actuación fantástica de la artillería y de la aviación, secundadas por nuestros soldados con un heroísmo y un entusiasmo difíciles de superar.

La jornada de hoy ha sido la menos movida en cuanto a la ofensiva. Por la mañana se ha concedido un bien ganado descanso a las tropas, mientras las piezas de artillería eran avanzadas de posición. En tanto que las fuerzas de choque descansaban, actuaban las de aprovisionamiento, porque la mañana se ha aprovechado para hacer servicios de municionamiento, tanto difícil en este frente, alejado en su mayor parte de toda carretera por más de doce horas de camino y a través de cerros muy difíciles para el tránsito. Únicamente en el sector de Villarreal ha actuado nuestra artillería con actividad: De vez en cuando nuestros cañones lanzaban una ráfaga, sin ser contestados. En cuanto a la infantería su actuación por la mañana ha estado limitada al sector oeste de Aramallona, donde, por la tarde, se ha verificado importante avance, ocupándose algunas escuadrillas del monte Arangio, en la parte de Ochandiano. El enemigo ha intentado algún contraataque. Mejor hubiera sido para él no haberlo hecho. Todo lo que ha logrado con ello ha sido llevar a sus hospitales nuevas cametadas de heridos y dejar sobre el terreno considerable número de muertos.

La relativa calma de hoy en

el frente de Vizcaya ha sido aprovechada por algunos milicianos para pasarse a nuestras filas, muchos de ellos con armamento. De labios de estos evadidos sabemos que tanto Arangio como Ochandiano han sido alojados completamente por la población civil. Según referencias, los nacionalistas vascos y elementos del "frente popular" están en franca pugna, echándose mutuamente la culpa de los fracasos que sufren.

En el diario "Euzkadi" se publica hoy un editorial lamentándose de que mientras ellos ayudan a los mineros asturianos, ahora éstos los dejan en el más completo desamparo.

Por su lado, el parte oficial del territorio vasco, como llamamos ellos a una ridícula nota que facilita diariamente la emisora de Bilbao, sigue acusando el quebranto que están sufriendo. También hoy habla de fuertes presiones sobre Ochandiano, a pesar de que, como ya hemos dicho, nuestra actuación por es-

te lado se limita a pequeños ataques. De lo que no han dicho nada es de lo que sucedió hoy en Bilbao a las dos y cuarto de la tarde. A esa hora, cuando acababan de comenzar la segunda emisión del diario hablado de Radio Bilbao, el locutor, visiblemente emocionado, dijo por el micrófono: "Un momento, señores". Y, al cabo de unos minutos de pausa, añadió: "Hemos suspendido momentáneamente la emisión porque están sonando las sirenas de alarma. En cuanto pase el peligro reanudaremos nuestro diario hablado". Pero no lo han reanudado. Sólo después de diez minutos han colocado varios discos de gramófono, sin duda para levantar el espíritu de los bilbaínos.

Se da la circunstancia de que momentos antes de ocurrir estas incidencias en Radio Bilbao habían pasado por Vitoria, en dirección a Vizcaya, doce magníficos trimotores de bombardero, que regresaron a la media hora.—LOGOS.

Junta Provincial de Intervención de Fondos Particulares

AVISO MUY IMPORTANTE

Cumpliendo lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado, en Decreto número 151 publicado en el "Boletín Oficial" del día 20 de Marzo, se advierte a todos los que desde el 16 de septiembre último han solicitado de esta Junta la extracción de fondos, tienen la obligación de presentarse en la oficina sita en la Delegación de Hacienda a par-

tir de esta fecha hasta el 15 de los corrientes, para efectuar el reintegro de sus instancias a razón de 150 pesetas por cada extracción de fondos verificada.

Haciendo constar que en caso de no ejecutarlo quedarán sujetos a la multa y responsabilidades que señala la vigente ley del Timbre.

Palencia, 2 de abril de 1937. La Junta Interventora.

DE LA VIDA MUNICIPAL

Relación de obreros que acudirán el lunes, día 5 de abril de 1937, a las ocho de la mañana, al nuevo Cementerio:

- Segundo García García.
- Feliciano Rojo.
- Benito Ayarza.
- Ponciano Villamediana.
- Santiago Urbaneja.
- Pedro Pando.
- Eugenio Bueno.
- Benito Gil.
- Florentin Ortega Bregón.
- Mariano Polo Ramos.
- Jacinto Calle de la Fuente.
- Perpetuo Madrigal González.
- Casimiro Calderón Castro.
- Estanislao Grandoso Puente.
- Macario García Beceril.
- Francisco Lapuente Alario.
- Emeterio Hernando.
- Alejandro Calonge.
- Pascasio Martínez de Pozo.
- Juan González Domínguez.
- Teodosio Palenzuela Gastán.
- Anastasio Merino Villarreal.
- Julio Parra Abad.
- Adolfo Mena Barcenilla.
- Ángel Crespo Doncel.
- Gaudencio Gil Pedrosa.
- Justo López Rodríguez.
- Emilio de Cea González.
- Antoliano Villamediana.
- Isaías Ramos Martínez.
- Gerardo Lacalle Sanz.
- Agapito Frechilla López.
- Miguel Frechilla Sedano.
- Fortunato Candelas Expósito.
- Venancio Alonso Ortega.
- Domiciano de la Fuente.
- Elicel Medina Moreno.
- Francisco Gutiérrez Salvador.
- Millán Mena Campos.
- Pedro Ferradas Lorenzo.
- Cirilo Pale del Río.
- Bautista Bueno Duque.
- Ángel Sánchez Rojo.
- Marcelino Pajares Fernández.
- Pedro Barolomeo Garrido.
- Feliciano García Aragón.
- Félix Martín Torres.
- Blas Rodríguez Rico.
- Hilario Alonso Franco.
- Florentin Rodríguez Rodríguez.

Relación de obreros que acudirán el lunes, día 5 de abril de 1937, a las ocho de la mañana, a la Escuela Militar: LIMPIEZAS
Bautista Bueno Duque.
Daniel Calvo Álvarez.
Crescencio Rodríguez Guadaña.
Mariano Durante Valles.
Zacarias González Blanco.
Carlos Pedrosa Ciancas.
Francisco Arnáiz Gutiérrez.
Mariano González Calvo.
Mariano Blanco Barrios.
Julio Blanco de la Corte.
BALASTRERA (Con comida)
Ramon García Alonso.
Agapito Frechilla López.
Julio Maté Díez.

- Dionisio Maté Aguado.
- Pedro Quirce Aguilar.
- Teodoro Martín Ceballos.
- José Rubio Aguado.
- Cipriano Díez Ruiz.
- Joaquín Gutiérrez Crespo.
- Ruperto González Sánchez.
- Martin Arnáiz Gutiérrez.
- Cándido Santamaría Aguado.
- Teófilo López Blanco.
- Evaristo Romay Aragón.
- Leónido Herrera Puertas.
- Martin Fernández Pedrejón.
- Basilio Villamediana.
- Francisco Nieto Sanz.
- José Amor Ladrón.

MONTE (Con comida)
Pedro Sebastián Antón.
Severo García Montoya.
Raimundo San José Prieto.
Julio Delgado Gutiérrez.
Vicente Sánchez Martín.
Marcos Pies Ríos.
Cesferino Antolín Expósito.
Félix Blanco Hoyos.
Mariano Campó Sánchez.
Eusebio Cea Rebollo.
Francisco Crespo Lorente.
Emiliano Díez Raedo.
Pablo García Tolín.
Benigno González García.
Anastasio Juárez Doncel.
Juan López Gómez.

CERRO OTERO (Con comida)
Publio Masa Paniagua.
Antonio Quinta Alvarez.
José Rodero Muñoz.
(Sin comida)
Adolfo Tamayo Palacin.
Mariano Martín Carrión.
Julian Elvira Santo Domingo.
Germán Díez Gil.
Julio Martín González.
Julian Matabuena Hierro.
Basilio González Muñoz.
Isaac González Conde.
Filomeno Martín González.
Eulogio de la Fuente.
Faustino Zumel Fernández.
Joaquín Gutiérrez Crespo.

Suplentes
Eduardo Durillo Domínguez.
Silvino Palenzuela Salvador.
Francisco Bravo Pérez.
Teodoro Sandón Buzón.
Timoteo Santos Terán.
Froilan de los Bueis Muñoz.
Teófilo Gatón Saldaña.
Esteban Pulgar García.
Antonio Fernández González.
Guillermo Abad Pérez.
Martin Prieto Nava.
Félix Esteban Pescador.
Laureano Pulgar Martín.
Hilario Perillán Rodríguez.
Domingo Morate Ruiz.
Mariano Díez Sardon.
Luciano Madrigal Florez.
Felipe Melero López.
Resituito Sinde Gutiérrez.
Mariano Caesta Villada.
Félix Pastor Bayona.
Teófilo Rebollada Canea.

Cataluña sigue sin Gobierno

Las dificultades deben ser casi insuperables

BARCELONA.—Continúa sin facilitarse la lista del nuevo Gobierno anunciado ayer como ya formado.

Las dificultades, a pesar de los numerosos cambios de impresiones que se vienen realizando con la presidencia de Companys en la Generalidad, continúan en pie, agravadas ahora por la absoluta posición de la U. G. T., contraria a la aceptación del número de carteras que pretenden adjudicar a su organización en el nuevo Gobierno.

Por otra parte, los rebasadores no transigen, al parecer, con la colectivización de las tierras, otros elementos de la coalición se resisten a transigir con la existencia de un organismo superior al Gobierno encargado de controlar la actuación del mismo.

Por todo lo dicho, bien se explica que no obstante los anuncios de la solución de la crisis, ésta sigue en pie como el primer día.

Ayer se anunciaba por las emisoras barcelonesas la proposición en que las organizaciones extramistas participarían en el gobierno nuevo, con designación de las carteras que aquellos participarían juntamente con Comorera, que sería ministro sin cartera. Pues a pesar de todo, aún no le ha sido posible a Terradellas, encargado, como se sabe, de la formación del Gabinete, facilitar los nombres de los nuevos consejeros.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Notas de sociedad

Una boda

En la ermita de Jesús Nazareno se celebró esta mañana el matrimonial enlace de la bellísima señorita Consuelo Herrero Maisterra, hija del jefe de la estación de los F. C. Secundarios, don Tomás, con el distinguido joven don Fernando Pérez Flores, culto oficial de la Delegación de Hacienda y de la Jefatura de Aviación de Salamanca.

Fueron lapidados por los tíos de la novia doña Emilia Maisterra (viuda de Guerra) y el concejal de este Ayuntamiento don Pancreacio Arranz, firmando como testigos distinguidas personalidades de Palencia y de Salamanca.

Por reciente luto de los novios, la boda se celebró dentro de la mayor intimidad, siendo obsequiados los concurrentes con un banquete.

Los ya señores de Pérez Flores y Herrero, a quienes deseamos todo género de felicidad, salieron para Córdoba, Sevilla y otras varias poblaciones portuguesas.

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Instrucciones sobre la Orden de movilización del reemplazo de 1930

Para cumplir la orden del excelentísimo señor general jefe del Estado sobre la movilización del cupo de filas del reemplazo de 1930, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" número 160, lo siguiente:

Todos los individuos pertenecientes al Cupo de filas del reemplazo de 1930, se concentrarán para su destino a Cuerpo en la Caja de Recluta de Palencia en los días 4 al 12 del corriente mes de abril.

Quedan dispensados únicamente de incorporarse los que se encuentren afiliados a las Milicias Nacionales prestando servicios de armas precisamente en el frente de combate con anterioridad al 4 de marzo último.

Para gozar de este beneficio los interesados lo comunicarán al jefe militar de su Unidad, el cual expedirá el oportuno certificado en el que conste que presta servicio de armas en el frente de combate desde antes del 4 de marzo, cuyo certificado, visado por el jefe del Subsector, se remitirá al excelentísimo señor general gobernador militar, acompañado de la cartilla militar, con el fin de que quede legalizada su situación militar.

Los movilizados de este reemplazo que presten servicio activo en Ferrocarriles, los picadores de carbón de empresas mineras y aquellos que se encuentren comprendidos en el Decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional de España, dirigidos por el general gobernador, acompañando los oportunos certificados y la cartilla militar, para que S. E., a su vista, resuelva sobre la concesión del beneficio.

Palencia, 3 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El comandante jefe de E. M., Joaquín Romero.

FRENTE ASTURIANO

Datos que pasarán a la historia acerca de la gesta de Oviedo la mártir, que supo resistir a las hordas marxistas con una heroicidad sin límites

OVIEDO.—Hoy hemos interrogado a un prisionero perteneciente al famoso batallón Somoza. Como la mayoría de los rojos que de poco tiempo a esta parte caen en poder de nuestros soldados, el prisionero es un muchacho de 18 años enroldado a la fuerza en el pueblo de D. próximo a Gijón. Su aspecto de la parte entera, a través de la de pauperización producida por las penalidades de campaña, que fue no hace mucho fuerte y sano. Habla con la mirada clavada en el suelo, pero en su rostro se advierten señales de una contumaz rebeldía.

Esta vez—nos cuenta—Somoza no ha podido escapar. Lo mataron como a la mayor parte de los hombres que integraban el batallón a que daba su nombre. Yo mismo le vi caer durante el ataque del día 22. Iba teniendo mucha suerte. Su batallón había sido hasta entonces reorganizado cinco veces sin que a él le hicieran ni el menor rasguño.

—¿No os da pena destruir Oviedo como lo estáis haciendo?—le preguntamos.

—No es nuestra la culpa—contestó. Nosotros queríamos a Oviedo sin destruirlo, pero cuando los extranjeros se dieron cuenta de que, tal como lo defendíamos era punto menos que imposible el tomarlo, decidieron, después de mucho discutir con los jefes españoles, empujar a Oviedo a la capital marxista numerosas piezas de Artillería. El 16 de febrero, que era el señalado para el comienzo de la ofensiva a Oviedo, 60 piezas, y luego se aumentó este número hasta el centenar.

Después de esta conversación se explica uno cómo ha sido posible que no haya hoy en Oviedo una sola casa que deje de tener rastros de la metralla marxista.

Durante los seis primeros días de la ofensiva, el promedio de proyectiles de cañón de diversos calibres, que tuvo que soportar la ciudad, es de cinco mil por día, y esto sin contar el fuego de cañón hecho por los tanques rusos que, en número de 50, operaban incesantemente.

No creemos que haya habido otra ciudad sometida a un bombardeo semejante. Consecuencia de él es que hayan desaparecido barrios enteros como los de Santo Domingo, San Lázaro, Los Postigos y Tenderina, y que no quede una sola casa en pie en las calles de Fuertes y Acevedo, Plaza de América, y barrio de la Argañosa.

También presenta destrozos importantes el barrio de casas paradas de la carretera de Gijón, desde la fábrica de la Vega hasta el cuartel de Pelayo. Ni siquiera el centro de la ciudad se ha librado. En las calles de Gaztañaga, Uria, Zuela, Campoamor y Argüelles, casi todos

los edificios amenazan ruina. La casa que no aguantó media docena de cañonazos tuvo mucha suerte. En la Catedral, por ejemplo, los rojos metieron 157 proyectiles.

Esta ha sido la obra marxista desde el comienzo de la guerra. Ellos no entran ni entrarán en Oviedo, pero la bella capital de Asturias ha quedado convertida en escombros. Así lo prometió a sus camaradas la Pasionaria y así se han encargado de cumplirlo los artilleros franceses que pagados con el oro robado a España, acudieron a Asturias.

Todavía se divisa desde las alturas que dominan Oviedo, el denso humo del incendio producido por nuestra aviación en los depósitos de Benzol que la Compañía Duro Felguera tiene instalados en el camino de Lanegro, muy cerca de la estación de este pueblo. Se conoce que aún no han podido dominar el fuego.

Los rojos no saben ya qué procedimiento poner en práctica para conseguir un éxito por pequeño que sea. Unas veces se disfrazan de falangistas; otras utilizan los cadáveres de sus propios compañeros para sorprender la vigilancia de nuestras avanzadillas.

Tal sucedió no hace mucho en los parapetos de Los Catalanes y El Fresno. En el terreno

La guerra en el Sur

Cómo y por qué fueron bombardeados por la aviación nacional el Gobierno civil y el centro marxista de Jaén

CORDOBA.—Cuando nuestras tropas infligen a los rojos alguna derrota, los dirigentes marxistas recurren para vengarla a los medios que les sugiere su instinto depravado.

Hace tres días nuestros soldados arrebataron a los rojos importantes posiciones que dominan el valle de Pedroches, colocándose de esta manera en situación ventajosa para proteger los avances que en lo sucesivo puedan emprenderse.

Como ya dimos cuenta a su debido tiempo, el ejército marxista sufrió en esta operación un verdadero descalabro.

Las filas de los milicianos e internacionales fueron materialmente barridas por el fuego de nuestra artillería y ametralladoras.

Estragos tan terribles tenían que ser vengados y para ello los dirigentes marxistas recurrieron a los únicos procedimientos que ya han puesto en práctica muchas veces.

En el día de ayer la población civil de Córdoba fue bárbaramente bombardeada por una escuadrilla de aviones rojos.

Conste que en Córdoba no hay ningún objetivo militar que justifique este raid llevado a cabo por los pilotos soviéticos.

Los aviones enemigos se ensañaron principalmente con los hospitales militares.

La enorme Cruz Roja pintada en lo alto del Hospital sirvió para atraer las bombas marxistas en lugar de alejarlas.

La metralla causó importantes daños en varias salas del establecimiento sanitario y lo que es aún más de lamentar produjo algunas víctimas.

El bombardeo se efectuó precisamente a la hora de la visita, y por ello entre los muertos figuran, además de algunos heridos, familiares de éstos.

La indignación producida por el bárbaro desmán de la aviación roja ha sido enorme, y ha ciéndose eco de ella, el general Queipo de Llano dió inmediatamente orden a nuestra aviación para que bombardease los cuarteles de Jaén y todas las concentraciones marxistas cuya presencia había sido señalada por nuestros observadores en la zona de la provincia de Córdoba aún no rescatada.

Asimismo nuestros pilotos recibieron órdenes de bombardear el Gobierno civil y el centro socialista.

Veremos si después de este castigo les quedan ganas a los rojos de volver a efectuar bombardeos contra poblaciones indefensas.

Persisten las radios marxistas en atribuir éxitos a sus tropas en el sector de Pozoblanco, que jamás han obtenido.

intermedio habla bastantes cadáveres de milicianos rojos, que llevaban mucho tiempo allí sin ser recogidos.

Un día desde los parapetos enemigos se pidió un armisticio para efectuar la placiosa tarea de enterrar a los muertos. Los legionarios y requetés defensores "Los Catalanes", que cedieron la tregua y, poco después, dos milicianos rojos salieron de la trinchera y avanzaron unos pasos para sentarse tranquilamente entre sus compañeros muertos a fumar un pitillo. Cuando lo terminaron, se dirigieron a nuestros centinelas que no les perdían de vista, y les dijeron:

Esperad un poco más y no iréis. Vamos a por las camillas para llevarnos los cadáveres.

Está bien. Podéis hacerlo cuando queráis, que no os molestaremos—contestaron los nuestros.

Los dos milicianos rojos desaparecieron, pero, al poco rato, creyendo que los nacionales se habían confiado, saltaron por encima de los parapetos rojos numerosos milicianos que se lanzaron al ataque.

Una descarga cerrada les recibió y obligó a volver las espaldas.

Este episodio les habrá servido para en lo sucesivo no confiar demasiado en sus estrategias.—LOGOS.

Aprovechando una retirada de nuestras tropas en aquel sector, cuyos motivos explicó ya cumplidamente el general Queipo de Llano, dicen las radios que los milicianos han conseguido desalojar y apoderarse de Ácarcejos.

Todo es completamente falso. Por el contrario, nuestros soldados, con la toma de la altura de Pedroches, están en la actualidad mucho mejor instalados que antes.

Lo prueba el hecho de que en la práctica el cerco de Pozoblanco sigue, puesto que es dominado por nuestra artillería.

Los rojos no se han atrevido a moverse más que una vez, y caro les ha costado. Sus mandos creyeron que podrían avanzar con facilidad y dieron orden a un batallón de elementos extranjeros para que tratase de marchar por la carretera hacia Villanueva del Duero.

Precedían a la vanguardia de la columna motorista varios tanques rusos.

Cuando los atacantes se pusieron a tiro, nuestras ametralladoras entraron en funcionamiento y sembraron la carretera de cadáveres.

Dos de los tanques fueron destruidos y esparcidos por el suelo, quedo una enorme cantidad de material, principalmente fusiles y municiones.

Por nuestro lado no tuvimos ni una sola baja.—LOGOS.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15
APARTADO 10

Consejo Local de Primera Enseñanza de Palencia

A los señores maestros. Se ruega a los directores de Graduatedas y maestros de la Escuela, envíen a este Consejo (Ayuntamiento) el lunes, día 6 del corriente, y antes de las doce de la tarde, relación de plazas vacantes, especificando el grado a que pertenecen o edad aproximada de los niños de su clase.

A los padres de familia. Los padres o encargados de niños que no asistan a ninguna Escuela, por falta de cupo, se presentarán en el Ayuntamiento de esta capital el lunes, 5, a las seis de la tarde, para resolver los oportunos impresos y recibir las órdenes pertinentes.